

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 106 (243) Суббота, 25 октября 1941 года. Цена 10 коп.

План под'ема зяби должен быть выполнен каждым колхозом

На 20 октября по району вспахано зяби всего лишь на 27 процентов к плану. Сроки остающиеся для вспашки зяби исчисляются, буквально, днями и часами. Ни сегодня — завтра ударит мороз, навалит снег. Надо использовать каждый час благоприятной погоды, чтобы заготовить как можно больше земли под посев яровых 1942 года.

Как же организована работа по вспашке зяби в колхозах? Надо прямо сказать, что она организована из рук воин плохо, а в отдельных — прямо вызывает опасение за судьбу выполнения плана. Как можно считать это за работу руководителей колхоза «Удачник», Маручакского сельсовета (председатель колхоза Иванов), когда они на 20 октября вспахали 20 гектаров из 450 по плану. Это, конечно, не работа. Такое же положение в колхозах «Коми-пермяк», «Смычка», Крековского сельсовета, председатели их тт. Галкин, Ботов, здесь также вспахано от 6 до 40 гектаров, при плане в первом 120 га, во втором 430 га.

Недопустимо медленно идет вспашка зяби по колхозам Мазуровского сельсовета, где план на 20 октября выполнен только на 10,8 процентов или из 1190 гектаров вспахано только 221 га.

Не сумели организовать под'ем зяби председатели колхозов имени Жданова и «Заветы Куйбышева», здесь также план выполнен только на 8 процентов.

Особенно угрожающее положение с под'емом зяби по колхозам, обслуживаемым Елькаевской МТС (директор т. Сергеев). Так, например, из 6600 гектаров колхозы вспахали зяби 1627 га.

Сейчас во всех колхозах района среди колхозников развертывается социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Надо использовать производственный под'ем колхозников, добиться, чтобы план вспашки зяби был выполнен в каждом колхозе, обеспечить весь сев будущего года подготовленной землей.

Задание по зяби — ответственнейшее государственное задание. Руководители колхозов не должны ни на одну иоту ослаблять темпы вспашки зяби, а наоборот их увеличивать с каждым днем с тем, чтобы в ближайшее время выполнить план.



Комсомольский актив Центрального района (г. Новосибирск) по выходным дням систематически занимается изучением военного дела. На снимке: сплошные занятия комсомольского актива. Инструктор военного дела тов. Васильев обучает подразделения правильному обращению с винтовкой. (Сов. Сибирь). С фото Б. Шумакова.

По-боевому организовать производство лыж

Скоро наступит зима. В связи с открытием зимнего спортивного сезона, первостепенное значение приобретает заготовка лыж. Их потребуется большое количество. Война с гитлеровской Германией вызвала среди всех находящихся в тылу непреодолимое стремление овладеть военным делом на занятиях Всевобуча. Условия же войны с врагом заставляют по-особому взглянуть

и на лыжную подготовку бойцов Всевобуча и всех граждан.

В нашем районе изготовление лыж производят ряд промысловых артелей, как например, имени Кирова и «Лесовик», а также райлесхоз. В этих артелях имеется достаточно крепкая техническая база для успешного производства лыж. Дело порой тормозится лишь из-за безответственности некоторых руководителей колхозов, которые обязаны снабжать мастерские лесоматериалом

и рабочей силой. Так, например, колхозы Шумихинского сельсовета (председатель тов. Тютиков) не выполняют своих обязательств, не доставляют в мастерские строительный материал, не выделяют рабочей силы. Только колхозы «Сибирь» и «Красный флот» развернули помочь артелям в производстве лыж, и то недостаточно.

В мастерских, изготавливающих лыжи, должно работать 69 столяров. Их должны послать колхозы. Однако, на сегодня работает только 18 столяров. Такое отношение руководителей колхозов к производству лыж нетерпимо.

Следует посыпание запаяться изготовлением лыж и руководителям райлесхоза, хотя здесь это дело находится несколько в лучшем состоянии, чем в промысловых артелях.

В. РАДАУ.

Допризывник Александр Чекарев

В деревне Марчиха все знают молодого допризывника Александра Чекарева. Знают его и как образцового допризывника, готового в любую минуту вступить в ряды Красной Армии, и как стахановца — штурвального, лучшего помощника комбайнера. Когда был брошен лозунг — все для поддержки Красной Армии, все для фронта — Александр Чекарев был не в последних рядах. Он одним из первых показал, как нужно помогать фронту, систематически перевыполнял нормы выработки на косовище зерновых, работая в колхозе имени Коминтерна.

Но вот косовица закончилась. Колхозные хлеба сжаты, колхозники приступили к складованию и молотьбе убранного хлеба. Александр Чекарев и сейчас не сстался без дела. Он пересел на трактор ХТЗ и сейчас успешно работает на замете зяби. Последний показатель его работы — 111 процентов. За три дня он скопоним 65 килограммов горючего.

Так работает допризывник-стахановец Александр Чекарев. В колхозе он не одинок, его примеру следует допризывник Соловьев, работающий на доставке овощей и других продуктов государству.

Алексей ПРОСЛАВЦЕВ.

Задание по зяби — ответственнейшее государственное задание. Руководители колхозов не должны ни на одну иоту ослаблять темпы вспашки зяби, а наоборот их увеличивать с каждым днем с тем, чтобы в ближайшее время выполнить план.

ЖЕНЩИНЫ — ПАХАРИ

Блестящую инициативу проявили колхозницы сельхозартели «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета. Проводя своих мужей и сыновей на фронт для борьбы с врагом, колхозницы тут же на проводах берут обязательства заменить их, сделать все возможное в тылу для фронта, для победы над врагом. Многие из них, когда колхоз приступил к пахоте зяби, решили стать пахарями.

Время показало, что слово колхозниц не разошлось с делом. Многочисленны примеры, когда женщины, взявшись за руль трактора, встав за плуг, показывают прекрасные образцы самоотверженного труда. Они не останавливаются перед трудностями, которые встречаются в начале овладения мужской профессией.

Вот к примеру Александра Гаврилова. В первый день пахоты она при норме 80 соток вспахала 76 соток. Однако духом не упала, решив во что бы то ни стало норму выполнить. И действительно, на второй день, поучив-

шись у опытных пахарей, она вспахала 82 сотки. С большим желанием овладела профессией пахаря девушка Екатерина Ульянина. В своей работе она не отстает от Александры Гавриловой. Овладели мастерством пахаря также колхозницы Прасковья Сысолятина и другие.

Движение женщин-колхозниц за овладение мужскими профессиями не ослабевает. Постановление облисполкома и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) об уборке урожая в нашем районе, установившее дополнительную оплату труда колхозников, мобилизует колхозников и колхозниц на новые трудовые победы. Многие уже получили натурой за выполнение норм выработок. Эти конкретные плоды действия постановления — результат самоотверженной работы колхозников на защиту родины от фашистских головорезов.

В. НАСАТНИН,
председатель колхоза «Красный полевод».

ДРУЖНАЯ РАБОТА

В предв恰恰брьском социалистическом соревновании по-боевому завершают сельскохозяйственный год колхозники сельхозартели «Заветы Ленина». Так, женщины колхозница Мария Прожкина и домохозяйки, присланные из города в помощь колхозу, тт. Нохрина, Гулевич на складовке снопов ежедневно норму выполняли до 125 процентов.

Замечательные образцы показывают на подвзке снопов к молотильному агрегату тт. Степаненко, Н. Куприянов, А. Шалев, М. Лапутьева. Они также перевыполняют свою норму в полтора раза.

Хорошо работают на молотьбе, на подаче снопов на полок, Василий Астанков, Корней Хаха-

лин. Своей работой они выполняют сложную молотильку «МК-1100», которая ежедневно намолачивает по 14 тонн, при норме 12. Не отстают от них на резке снопов колхозницы Вера Рябцева, Прасковья Бараленко, Клавдия Гулевич.

По-стахановски работают на под'еме зяби пахари тт. Янсон, Литвинский, Барабас, они ежедневно вспахивают по 1,25 гектара каждый при норме 0,9 га, при хорошем качестве работы.

Нельзя не сказать и о поварихе

Клавдии Янсон, которая своевре-

менно и вкусно готовит обеды.

На кульстаке ее приготовлени-ем довольны все стоящиеся колхозники.

П. ГУЛЕВИЧ,
бригадир полеводческой бригады.

УСТРАНИТЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

В колхозе «Красный труд», Ягуновского сельсовета, очень слабо поставлен учет и охрана намолоченного хлеба. Хлеб лежит в поле, под сараем, сторожей здесь нет и хлеб находится под угрозой расхищения. Вот факты. В ночь на 17 октября около хлеба находились более двух часов же ребята. В ночь на 20 октября это явление повторилось.

Руководители колхоза проявляют недопустимую беспечность,

которая граничит с преступле-нием.

Кому как не бригадиру полеводческой бригады И. Засухину по-заботиться о сохранности намолоченного хлеба, однако он не обращает внимания на творимые безобразия. В стороне стоит и ревизионная комиссия, председателем которой является М. Шлотников.

С. ШИНКАРЕНКО.

СУД

Прокуратура Кемеровского района привлекла к судебной ответственности бывших членов колхоза «Красная сибирячка», Старочервовского сельсовета, А. Ф. Фокину и А. Д. Маханькову, систематически расхищавших колхозный картофель. Окончив обыч-

но работу, подождав, когда разойдутся колхозники, они набирали картофель и уносили домой.

Суд приговорил расхищительниц колхозной собственности каждую к одному году исправительно-трудовых работ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Утреннее сообщение 21 октября

В течение ночи на 21 октября на всем фронте продолжались бои. Особенно напряженные бои шли на Калининском, Можайском и Малоярославецком направлениях.

Наши части, действующие на Орловском направлении, сдерживая наступление немецко-фашистских войск, наносят врагу большой урон. Танковая часть командира Еремина в шестидневных боях уничтожила 97 вражеских танков, 43 орудия, 15 тягачей, 13 автомашин с горючим и пехотой противника. Танковый экипаж лейтенанта Лугового от-

ням своих орудий уничтожил 12 немецких танков, 4 миномета и две зенитных батареи противника. Танковый экипаж старшего сержанта Берестнева уничтожил 4 немецких танка, 4 тягача и 6 тяжелых орудий.

Отважно действуют против заставшегося врага советские артиллеристы. Командир орудия тов. Кожевников 18 октября расстрелял 5 немецких танков. Расчет орудия младшего сержанта Пищуха отразил налет 8-ми немецких пикирующих бомбардировщиков и сбил два вражеских самолета.

Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бои на всем фронте. Особенно напряженные бои продолжались на Можайском, Малоярославецком и Калининском направлениях. Немцы несколько раз предпринимали атаки наших позиций, бросая в бой новые части. Наши войска атаки врага отбили.

За 20 октября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

Наши части, действующие на Ленинградском направлении фронта, наступают врагу большой урон, уничтожая его живую силу и материальную часть. Только за последние три дня на участке командира Николаева советские артиллеристы уничтожили 92 автомашины с пехотой противника, 10 артиллерийских и минометных батарей, 9 пулеметных гнезд и склад боеприпасов. Танкисты №-ской части за это же время уничтожили 9 немецких орудий, 3 танка, минометную батарею, до 500 фашистских солдат и офицеров и захватили много станко-

вых пулеметов противника. Танкисты командира Родина, прорвавшись к одному населенному пункту, занятому немцами, уничтожили 13 вражеских противотанковых орудий, несколько тяжелых минометов и 14 станковых пулеметов. Фашисты потеряли в этом бою около 400 человек убитыми.

Показания пленных и донесения, захваченные нашими войсками, свидетельствуют о том, что большие потери, которые несут немцы на подступах к Ленинграду, все сильнее деморализуют немецких солдат. Командир 93-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Гимман, в связи с упадком духа своих частей, издал специальный приказ, в котором отмечает, что «в дивизии утвердился слух, что дивизия будет в ближайшее время сменена и отправлена на родину или во Францию» и обязывает всех офицеров «выступать против такого рода слухов, которые только будут ошибочные надежды и разочарования».

Утреннее сообщение 22 октября

В течение ночи на 22 октября продолжались бои на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на Можайском, Малоярославецком и Калининском направлениях.

В боях на Юго-Западном направлении фронта враг несет большие потери. Только на одном участке этого фронта за 5 дней боев от ударов нашей пехоты и танковых частей враг по-

терял свыше 5.000 человек убитыми и ранеными. У деревни Сомовки противник оставил на поле боя 300 человек убитых, 10 разбитых танков, 13 орудий ПТО, 6 бронемашин. На другом участке фронта наша авиация, поддерживая наземные войска, за 5 дней уничтожила 327 транспортных автомашин, 45 орудий, 10 мотоциклов, 340 повозок с продовольствием и боеприпасами и до 2.500 солдат.

Вечернее сообщение 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тысяч убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили г. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по incomplete данным, на аэро-

дромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

На Западном фронте одна наша авиаэскадрилья в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и два батальона вражеской пехоты.

Письма, дневники и показания пленных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приводим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75-го немецкого артиллерийского полка Гирхарда Цитрон: «От воздушной бомбардировки русских самолетов нельзя спомнить, беспрестанно надо укрываться.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Немирово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: редактора — 8-46, ств. секретаря — 1-67.

Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны адски следить за врагом. Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пускаются на всевозможные ухищрения, чтобы поднять боевой дух солдат. «Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон седьмого августа и излагает содержание проповеди полкового настоятеля, пытающегося убедить солдат, что они «избранные Богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужно, дойти до горючего конца». Наступает долгая осень. 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: «Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?».

С большим подъемом работают машино-тракторные станции Чи-

тинской области. 18 из них уже выполнили годовой план тракторных работ. Агинская, Могойтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор в Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Сан-дона Жалсанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров. Потихинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку таежного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, подняла 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил полторы тысячи гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машино-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степаниды Пороховой, в Петровской МТС, заняла первое место на уборке и вспашке зяби. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федурина, Ефросинья Семенова выполняют по две нормы в день. Передовые МТС экономили много горючего: одна только Кабухаевская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.

Контратаки советских войск

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 октября. (Спец. воен. корр. «Правды»). Вчера противник продолжал наступление пехотой, поддерживаемой группами танков от 10 до 60 машин на каждом направлении. Наши части стойко отражали напор врага, местами переходили в контратаки, нанося врагу большой урон. Потери немцев намного превышали наши потери.

Хорошо дрались части Рокоссовского. Удерживая занимаемый ими оборонительный рубеж, они вели в продолжение 20 и 21 октября бои с танками противника.

Отстояли свои рубежи также кавалеристы командира Доватора и подразделения курсантов. Противник перешел в наступление в направлении города В. Немецкие танковые группы дважды атаковали здесь наш противотанковый район, но были отброшены, понеся потери.

Особую активность фашисты проявили на Можайском направлении. Против наших войск немцы бросали группы автоматчиков, поддерживая их минометным и артиллерийским огнем. На некоторых участках этого направления наши части отошли на новые рубежи.

С успехом действовали под Мб.

ПОДРОБНОСТИ ОПЕРАЦИЙ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Английское министерство информации передает подробности операций английской авиации в Европе за неделю с 12 по 19 октября. За этот период английские самолеты совершили несколько крупных налетов на Германию, а также на оккупированные ею страны. Из семи ночных английских самолетов в течение пяти появлялись над Германией. Наиболее крупный налет был совершен на Нюрнберг в ночь с 12 на 13 октября. В этом налете приняло участие свыше 300 английских бомбардировщиков. Летчики, участвовавшие в этом налете, сообщают о крупных пожарах, возникших на ряде промышленных предприятий города. Нюрнберг является вторым крупнейшим городом Германии, в котором имеется много фабрик и заводов.

За истекшую неделю английская авиация два раза бомбардировала Кельн. Одновременно бомбардировке подверглись города Бремен, Дюссельдорф и Дуйсбург.

Английские самолеты днем и ночью бомбардировали военные объекты на побережье оккупированных стран, а также суда противника. Порт в Булони четыре раза подвергся бомбардировке. Дюнкерк, Остенде и Кале — один раз. В Мазингарбе бомбардировке снова подверглись заводы химической промышленности и электростанции. У побережья Норвегии английские самолеты потопили германский военный корабль. В результате налетов потоплено, подожжено или повреждено не менее 15 неприятельских судов.

Английские истребители также участвовали в налетах на неприятельские аэродромы, посты зенитной артиллерии, товарные поезда и военные бараки.

Из всех этих операций совершились 54 английских самолета. Двум летчикам удалось спастись. За это же время было уничтожено 34 германских самолета.

В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

Вчера Военный Трибунал войск НКВД Московской области под председательством военюриста первого ранга тов. Петрова А. А. слушал дело группы бывших руководителей обувной фабрики № 2 Московского городского управления легкой промышленности. Главных организаторов расхищения государственного имущества и бегства из Москвы — директора фабрики Варламова Г. И., начальника цеха Евпалова В. К. и технорука Саранцова В. А.

— Военный Трибунал, согласно статье 58-14 Уголовного Кодекса (контрреволюционный саботаж), приговорил к высшей мере наказания — расстрелу с конфискацией всего личного имущества.

Начальник снабжения фабрики Гиршенаон и заведующий отделом труда и зарплаты Ильин приговорены на 10 лет лишения свободы каждый с конфискацией всего личного имущества и с поражением в правах на 5 лет. Приговор окончательный и безжалобию не подлежит.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

ПОДПОЛЬНЫЕ АНТИФАШИСТСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВО ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 21 октября. (ТАСС). Выходящая в Брюсселе немецкая газета «Брюсселер цайтунг» сообщила, что в Тулузе состоялся суд над молодым французом по фамилии Меро. Он обвинялся в организации в 11 департаментах Южной Франции нелегальной антифашистской организации, которая вела энергичную борьбу против правительства Виши. Организация была связана с подпольными антифашистскими группами, действующими в оккупированной зоне Франции. Меро приговорен к смертной казни.

Это — уже не первое сообщение о наличии антифашистских организаций во Франции. Та же газета сообщала о раскрытии широкого разветвленной подпольной антигерманской организации в Парижском районе. Члены этой организации осуществляли акты саботажа и распространяли антифашистские листовки. Арестовано 24 человека. Газета «Брюсселер цайтунг» бьет тревогу по поводу этих фактов и призывает к усилению репрессий против антифашистов.